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Zatitu nad festivalom prevzal
primator hlavného mesta SR

Bratislavy Matis Vallo.
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Divadelny ustav je Stétnou
prispevkovou organizaciou
zriadenou Ministerstvom
kultiry Slovenskej republiky.
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Zétitu nad programovou sekciou
Focus Grécko prevzalo Velyslanectvo
Helénskej republiky.
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Medzinárodná konferencia

Ekologické otázky a environmentálne problémy v divadle a performancii
7. mája o 9.00 v Štúdiu 12

8. mája o 10.00 v Štúdiu 12

Stav, v ktorom sa nachádza Zem, už neodráža len konkrétne environmentálne problémy, zdá sa, že kolabuje celý systém. Klimatické zmeny a otepľovanie, roztápajúci sa permafrost, masové vymieranie včiel, miznúce Aralské jazero a toxické skládky všade vo svete sú obrazom pôsobenia človeka na Zemi. Slovami známej kanadskej aktivistky Naomi Klein, „nové okolnosti menia všetko“. Problémy Zeme majú priamy vplyv na poľnohospodárstvo, menia ekonomické toky, spôsobujú hlad, iniciujú migráciu a bojové konflikty... Toto tvrdenie časť verejnosti akceptuje a pokúša sa hľadať nové technické riešenia a nové okolnosti filozoficky podchytiť novými pojmami i definovaním názvu pre súčasnú epochu. Iní zas „zelené“ iniciatívy vnímajú ako demagógiu či dokonca formu manipulácie a totality. Príroda a prírodné prostredie sú v divadle prehliadané. Pritom sú súčasťou divadelného diskurzu minimálne od antiky. Často sú však iba akýmsi pozadím na vytváranie vhodnej atmosféry, len kulisami určenými k hre ľudských aktérov. V dobe klimatických zmien sa z kulisy stáva aktér, vstupuje s človekom do interakcie a on musí reagovať. Aké sú reakcie dnešných umelcov? A ako vychádza s touto radikálnou premenou  „scény“ divadelná teória? 

Medzinárodná konferencia Ekológické otázky a environmentálne problémy v divadle a performancii predstaví podoby možných umeleckých odpovedí – pevné dramatické texty, priame, angažované reakcie aj poetické metaforické akcie v plenéri či špeciálne projekty smerujúce k podpore divadla orientovaného na životné prostredie. Zameria sa na otázky použitia materiálov, technológií a princípov v divadle, ale aj na vzťah človeka k jeho nie-ľudským pozemským príbuzným. Príde aj na obligátnu otázku, ako môžu zástupcovia živého média reflektovať živý a neživý svet, ktorý ich obklopuje. Mali by vplývať na spoločnosť, bez toho, aby upadli do plagátových hesiel a pedagogických poučiek? Alebo je práve prepojenie pedagogiky a divadla tým najdôležitejším riešením? A čo imerzia, participácia, kolaborácia a rôzne divadelné formy, ktoré prekračujú javiská? 
Na konferenciu prijali pozvanie poprední teoretici a praktici v odbore. Medzi inými Carl Lavery, profesor na University of Glasgow a autor viacerých kníh o divadle a ekológii; Chantal Bilodeau, autorka dramatických hier s environmentálnou tematikou, umelecká vedúca organizácie The Arctic Cycle a iniciátorka projektu Climate Change Theatre Project; Zoe Svendsen pôsobiaca na londýnskej Cambridge University a zároveň vedúca umeleckej organizácie Metis Arts; Krõõt Juurak a Alex Bailey z rakúskej performatívnej skupiny Performances for Pets. 

Príspevky odznejú v anglickom jazyku a budú simultánne tlmočené do slovenčiny. 

PROGRAM

7. máj / utorok 
9:00 Registrácia
9:30 Uvítanie

Vladislava Fekete (riaditeľka Divadelného ústavu a festivalu Nová dráma/New Drama), Mikuláš Huba (ekológ, vedec a ochranár), Milo Juráni (moderátor) 

10:00 CARL LAVERY (Veľká Británia) 
10:30 IMANUEL SCHIPPER (Nemecko) 
11:00 CLARE DUFFY (Veľká Británia) 
11:30 Prestávka
13:30 CHANTAL BILLODEAU (Kanada) 
14:00 VOJTĚCH POLÁČEK (Česká republika)
14:30 ZOË SVENDSEN (Veľká Británia)
15:00 Diskusia 
8. máj / streda

10:00 JÁN KRÁLOVIČ (Slovensko)
10:30 KRÕÕT JUURAK A ALEX BAILEY (Rakúsko) 
11:00 Diskusia 
11:30 Panelová diskusia: „Toto mení všetko.“ – scénické umenia a ich poslanie v ére klimatickej zmeny

Informácie o vstupenkách
Predajné miesta sú v pokladniciach a v predajných systémoch jednotlivých divadiel, kde sa predstavenia odohrajú: Mestské divadlo P. O. Hviezdoslava, Slovenské národné divadlo, Štúdio 12, Malá scéna STU a Divadlo ASTORKA Korzo ´90. Vstupenky na predstavenia v A4 – priestore súčasnej kultúry, v Búdke 22, v Divadle GUnaGU a Na seči č. 1 si môžete rezervovať cez www.novadrama.sk. Vstup na akcie sprievodného programu je zadarmo – vrátane konferencie. 
Sledujte nás aj na: www.facebook.com/NovaDramaFestival alebo www.instagram.com/nova_drama
Ďakujeme všetkým parterom a mediálnym partnerom festivalu!
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Usporiadateľmi festivalu sú Divadelný ústav, Mestské divadlo P. O. Hviezdoslava a Bratislavské kultúrne a informačné stredisko.

Divadelný ústav je štátnou príspevkovou organizáciou zriadenou Ministerstvom kultúry Slovenskej republiky.

Záštitu nad festivalom prevzal primátor hlavného mesta SR Bratislavy Matúš Vallo.

Vizuálny koncept festivalu pripravil Martin Mistrík – Zelená lúka.
DIVADELNÝ ÚSTAV, JAKUBOVO NÁM. 12, 813 57 BRATISLAVA
PR MANAGER – LENKA ČEPKOVÁ – LENKA.CEPKOVA@THEATRE.SK, 02/ 204 87 600
WWW.NOVADRAMA.SK
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