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Správa pre médiá/Bratislava, 2. september 2020
Showcase slovenského divadla vo Varšave
Od 3. do 8. septembra sa vo Varšave uskutoční showcase slovenského divadla s názvom Dzieje się obok s podtitulom Prehľad súčasného slovenského divadla, na ktorom sa predstaví osem úspešných slovenských divadelných inscenácií. Podujatie organizuje Divadelný ústav Zbigniewa Raszewského z Varšavy, jeho kurátorkou je poľská slovakistka Katarzyna Pilarska. Účasť viacerých slovenských divadiel na podujatí umožnil Fond na podporu umenia.
Na výnimočnej prehliadke, prinášajúcej to najlepšie zo slovenského divadla posledných rokov, sa predstaví napríklad Prešovské národné divadlo s inscenáciou Moral Insanity, ktorá vyhrala cenu Grand Prix Nová dráma/New Drama 2019 aj cenu DOSKY 2019; Americký cisár Štúdia 12 a Divadla Pôtoň, ocenený v rámci viacerých kategórií DOSKY 2018; Divadlo NUDE s inscenáciou Ľúbim ťa a dávaj si pozor, ktorá získala Cenu bratislavského diváka na festivale Nová dráma/New Drama 2019; zoskupenie Med a prach s multižánrovou inscenáciou eu.genus/dobrý rod či kultová inscenácia Majster a Margaréta zoskupenia Teatro Tatro, ktorá sa hrá v divadelnom stane. V rámci akcie sa ďalej predstavia aj produkcie určené pre mladých divákov z Bratislavského bábkového divadla a združenia Odivo či koncert prešovskej skupiny Komajota.
Akcia bola pôvodne naplánovaná už na máj, pre obmedzenia spojené so šírením ochorenia COVID-19 bolo podujatie  presunuté na september. Uskutočňuje sa v rámci Roku slovenského divadla.

Súčasťou sprievodných podujatí bude aj výstava theatre.sk, ktorá je venovaná histórii a súčasnosti slovenského divadla. Pripravil ju Divadelný ústav pri príležitosti Roku slovenského divadla a už od marca bola inštalovaná v priestoroch Slovenského inštitútu vo Varšave.
Viac informácií nájdete na stránkach Divadelného ústavu Zbigniewa Raszewského.
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