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Noc divadiel 2025 – Účastnícky list
VŠEOBECNÉ

Názov a adresa divadla / organizácie (ako sa bude uvádzať na webe a v tlačených materiáloch): 
Telefón / e-mail  / web / Facebook/ Instagram/ link pre rezerváciu vstupeniek či pre informácie o programe pre verejnosť (kontakty sa uvedú na webovej stránke a v programovej skladačke): 
Kontaktná osoba pre koordináciu Noci divadiel 2025 (meno, telefón, email): 
PROGRAM

Stručný štruktúrovaný program vo vašom divadle/organizácii s presným časovým harmonogramom počas Noci divadiel + názov a adresa miesta / scény, kde sa program uskutoční: 
MIESTO KONANIA: 
DIVADELNÝ PROGRAM :
Doplňujúce údaje k programu (podrobné rozpísanie programu / anotácia k inscenácii / realizačný tím / osoby a obsadenie / odporúčaný vek / link na video / iné...): 
POVINNÉ PRÍLOHY

· Logo divadla / organizácie  (ako zip príloha alebo link na stiahnutie z webu, prípadne cez úschovňu či odkaz na Google Disk)
· Ilustračné fotografie k programu (max. 3), ktoré je možné bezodplatne zverejniť na internete a publikovať v médiách. Zaslaním fotografií potvrdzuje divadlo/organizácia, že disponuje právami na distribúciu fotografií a dáva Divadelnému ústavu súhlas na ich zverejnenie. Prosíme Vás tiež uviesť meno autora fotografie – potrebujeme túto informáciu pre korektné uvedenie zdroja fotografie. Ilustračné fotografie posielajte cez úschovňu alebo ako odkaz na Google Disk – neprikladajte ich do prílohy v e-mailovej správe. 
Účastnícky list je potrebné vyplniť a odoslať e-mailom na nocdivadiel@theatre.sk ideálne do 15. 9. 2025, najneskôr do konca septembra 2025. 
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